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Ledamöter Rashid Mohammed (V) Ordförande 
Ole-Jörgen Persson (M) 1:e vice ordförande 
Elvir Kazinic (S) 2:e vice ordförande 
Anna Jonazon (S) 
Nassir Abdullahi Ali (S) 
Kyllikki Iroegbu (S) 
Helene Wildner (V) 
Mansur Jama (MP) 
Lotta Högström (M) 
Åsa Nilsson Söderström (L) 
Patrick Amofah (C) 
Jonas Jeppson (M) ersätter Kerstin Thufvesson (M) 
Björn Franzén (SD) ersätter Robert Westerlund (SD) 
 

Ersättare Fadumo Dahir Igal (S) 
Azad Hassan (S) 
Letti Freivalds (S) 
Barbro Ernemo (V) §§5-8 
Ira Kolehmainen (M) 
Carolina Rosén (L) 
 

Övriga närvarande Anna Birgersson Nämndsekreterare 
Jonas Eliasson Avdelningschef 
Toni Mellblom Stadsdelsdirektör 
 

Justerare Rashid Mohammed, Ole-Jörgen Persson 
 

Datum för justering 2026-01-02 
 

Paragraf §§1-8 
 

Sekreterare Anna Birgersson 
 

Sida 1 (18)



 

Järva stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 1/2026 
 

2026-01-02 

§ 1 
Val av justerare, dag för justering och godkännande av 
dagordning  

Beslut  
Rashid Mohammed (V) och Ole-Jörgen Persson (M) utsågs att 
justera protokollet från dagens sammanträde. Justeringen äger rum 
den 2 januari 2026. 
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§ 2 
Val av sociala delegationen 2026  
JÄRVA 2025/1097 
 

Beslut  
1. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse sju ledamöter Rashid 

Mohammed (V), Anna Jonazon (S), Kyllikki Iroegbu (S), 
Mansur Jama (MP), Lotta Högström (M), Carolina Rosén 
(L), Kim Ekblom (C) och fyra ersättare Azad Hassan (S), 
Fadumo Dahir Igal (S), Kerstin Thufvesson (M), Mats 
Rydelius (M) ur nämnden till sociala delegationen.  

2. Järva stadsdelsnämnd utser Rashid Mohammed (V) till 
ordförande och Lotta Högström (M) vice ordförande bland 
ledamöterna i sociala delegationen. 

3. Järva stadsdelsnämnd fastställer ordning för ersättares 
inträde till tjänstgöring i sociala delegationen i enlighet med 
kommunfullmäktiges beslut 16 december 2024. 

4. Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Vid sammanträdet den 1 juli 2023 beslöt Järva stadsdelsnämnd att 
inrätta en social delegation för beslut i enskilda ärenden, enligt SoL, 
LVU, LSB, LVM och LSS med sju ledamöter och fyra ersättare. 
Fyra ledamöter och två ersättare ska utses bland majoriteten och tre 
ledamöter och två ersättare ska utses bland oppositionen. 
Ordföranden ska utses bland majoritetens ledamöter och vice 
ordföranden bland oppositionens ledamöter. Den ordning som 
ersättare går in och tjänstgör vid ordinarie ledamots bortovaro ska 
också beslutas. I och med att ny stadsdelsnämnd valts från och med 
den 1 januari 2026 utser den nya nämnden sin sociala delegation. 
 

Förslag till beslut 
Ordföranden Rashid Mohammed (V) föreslog att nämnden skulle 
besluta i enlighet med förvaltningens förslag. 
  
Tjänstgörande ersättare Björn Franzén (SD) lade fram ett förslag 
och föreslog att nämnden skulle ställa sig bakom det. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att nämnden 
hade beslutat enligt förvaltningens förslag. 
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Reservation 
Tjänstgörande ersättare Björn Franzén (SD) reserverade sig mot 
nämndens beslut till förmån för eget förslag enligt följande: 
  
1.   Att delvis godkänna förvaltningens förslag till beslut. 
  
2.   Att därutöver yrka följande: 
  
Järva stadsdelsnämnd beslutar att utöka Förvaltningens förslag till 
beslut med 2 ledamöter och 1 eller eventuellt 2 ersättare, där 
Sverigedemokraterna får en ledamot och en ersättare och 
majoriteten får ytterligare ledamot för att inte rubba 
majoritetsförhållandena. Sverigedemokraterna nominerar Robert 
Westerlund som ledamot utöver de av förvaltningen nominerade 
ledamöterna i sociala delegationen och Björn Franzén som ersättare 
utöver de av förvaltningen nominerade ersättarna. Val av ledamot 
för majoriteten och, om majoriteten finner det nödvändigt, 
ytterligare en ersättare för majoriteten, överlåtes till 
majoritetspartierna. 
  
3.    Att Järva stadsdelsnämnd fastställer ordningen för ersättares 
inträde till tjänstgöring i sociala delegationen i enlighet med 
kommunfullmäktiges beslut 16 december 2024. 
  
4.    Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 
  
5.    Att där därutöver anföra följande: 
 
Sverigedemokraterna har tidigare inte tilldelats någon plats 
i stadsdelsnämndens sociala delegation med motiveringen att 
varken alla partier från majoriteten eller oppositionen representeras 
i den sociala delegationen. Den ordningen frångicks senast under 
föregående år och alla partier representerade i Järva stadsdelsnämnd 
tilldelades platser son antingen ledamöter eller som ersättare, utom 
Sverigedemokraterna. Att när tidigare ordning frångåtts och alla 
partier utom Sverigedemokraterna tilldelats platser, kan det inte ses 
på annat sätt än odemokratiskt. 
 
Det demokratiska valresultatet skall således återspeglas i den 
efterföljande representationen och tillsättningen i nämnder, 
beredningar, delegationer och utskott. Att under två mandatperioder 
på detta vis systematiskt utestänga Sverigedemokraterna från 
sociala delegationen är att underminera och förvägra medborgarnas 
demokratiskt valda representanter. 
Sverigedemokraterna är idag ett av Sveriges och Stockholms största 
partier. Många stockholmare röstar på Sverigedemokraterna, och 
därutöver sympatiserar ännu fler med vår politik. Det gynnar 
kommuninvånarna att nämnderna och dess utskott har en bred 
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politisk förankring i de beslut som tas och det skulle även bidra till 
ett ökat förtroende för nämndens arbete hos medborgarna. 
 
Mot bakgrund av ovanstående anser vi det rimligt att 
Sverigedemokraterna, likt övriga partier, tilldelas en 
plats stadsdelens sociala delegation. Vi ställer oss positiva till att 
utöka antalet ledamöter och ersättare istället för att yrka på någon 
annans plats med hänvisning till partistorlek. Alla partier i denna 
församling är demokratiskt valda och skall därför också alla vara 
representerade. 
 
Handlingar i ärendet 

• JÄRVA 2025/1097-1 (Godkänd - R 1) Val av sociala 
delegationen 2026 

• JÄRVA 2025/1097-2 Bilaga Instruktion för Järva 
stadsdelsnämnds sociala delegation 
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§ 3 
Delegation och förordnande i ärenden enligt LVU, LVM 
samt lag om placering av barn i skyddat boende 2026  
JÄRVA 2025/1102 
 

Beslut  
1. Järva stadsdelsnämnd förordnar ordförande i sociala 

delegationen Rashid Mohammed (V), vice ordförande i 
sociala delegationen Lotta Högström (M) och ledamoten 
Anna Jonazon (S) rätt att fatta beslut enligt;  

  
4 kap 1 § LBS,  
  
5 kap 1 § LBS om var insatsen ska ordnas och var den unge ska 
vistas under vårdtiden,  
  
6 och 6 a §§ LVU om omedelbart omhändertagande,  
  
9 och 9 b §§ LVU om upphörande av omedelbart omhändertagande, 
  
11 § LVU om var och hur vården ska ordnas,  
  
13 § LVM om omedelbart omhändertagande,  
  
27 § LVU om tillfälligt flyttningsförbud,  
  
43 § 1st 1p LVU begära polishandräckning för att genomföra 
läkarundersökning,  
  
43 § 1st 2p LVU begäran om biträde av polismyndighet, eller 
kriminalvård, för att genomföra beslut om vård eller omedelbart 
omhändertagande,  
  
31 d § 2st LVU beslut om tillfälligt utreseförbud, 
  
8 kap 7 § LBS begäran om biträde av polismyndighet, för att 
genomföra beslut om skyddat boende eller om en omedelbar sådan 
insats. 

2. Järva stadsdelsnämnd delegerar ordförande i sociala 
delegationen Rashid Mohammed (V), vice ordförande i 
sociala delegationen Lotta Högström (M) och ledamoten 
Anna Jonazon (S) rätt att fatta beslut enligt;  

  
14 § 2st 1p och 2p LVU om umgängesbegränsning, hemlighållande 
av vistelseort samt upphävande av beslut enligt samma lagrum,  
  
30 § LVU om upphörande av tillfälligt flyttningsförbud,  
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31 g § LVU om upphörande av tillfälligt reseförbud och  
  
5 kap 4 § LBS om umgängesbegränsning, hemlighållande av 
vistelseort samt upphävande av beslut enligt samma lagrum. 
  

3. Järva stadsdelsnämnd förordnar nedan nämnda 
tjänstepersoner vid stadsdelsförvaltningen att begära 
polishandräckning för att genomföra beslut om vård eller 
omhändertagande enligt 43 § 1st 2p LVU samt begära om 
biträde av polismyndighet, för att genomföra beslut om 
skyddat boende eller om en omedelbar sådan insats enligt 8 
kap 7 § lag om placering av barn i skyddat boende inom 
nämndens eget ansvarsområde. 

  
Tjänstepersoner som enligt tidigare beslut har förordnande och för 
vilka förordnande kvarstår; Sofia Slotte, Sanna Häggbring Hedén, 
Jennie Goodoree, Anette Höög, Caroline Wibler, Sofia Jandèr, Mia 
Lindgren, Annica Toll, Veronica Skog, Åsa Berndtson, Ulrika 
Hammarén, Malin Jakobsson, Sedina Arnaut-Biberic, Anna-Karin 
Svensson, Cecilia Grimelius, Malin Pettersson, Idil Magan, Elin 
Miller, Hedda Bergman Amanda Österlund, Dania Acost, Worod 
Hanouch, Emilia Wiik, Leila Mimon, Pernilla Evert och Oliver 
Miller, Munira Dubet, Malin Helles, Sandra Eriksson och  
John Billing 
  

4. Tidigare beslut om delegation och förordnande enligt LVU, 
LVM samt lag om placering av barn i skyddat boende 
upphör att gälla. 

  
5. Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 

  
  
 

Sammanfattning av ärendet  
Järva stadsdelsnämnd förordnar vid sidan av ordföranden ett antal 
nämndledamöter att fatta beslut enligt 6, 6a, 9, 9b, 11 och 27 §§, 31 
d § 2st, 43 § 1st 1p samt 43 § 1st 2p lagen om särskilda 
bestämmelser om vård av unga (LVU), 4 kap 1 §, 5 kap 1 §, 8 kap 7 
§ lag om placering av barn i skyddat boende (LBS) och 13 § om 
lagen om vård av missbrukare i vissa fall (LVM). Vidare delegeras 
beslut enligt 14 § 2st 1p och 2p, 30 § och 31 g § LVU samt 5 kap 4 
§ lag om placering av barn i skyddat boende. 
  
Därutöver förordar stadsdelsnämnden ett antal tjänstepersoner i 
förvaltningen att begära polishandräckning för att genomföra beslut 
enligt 43§ 1st 2p LVU samt 8 kap 7 § lag om placering av barn i 
skyddat boende. 
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Förslag till beslut 
Ordföranden Rashid Mohammed (V) föreslog att nämnden skulle 
besluta i enlighet med förvaltningens förslag. 
  

Beslutsgång 
Nämnden beslutade enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• JÄRVA 2025/1102-1 (Godkänd - R 2) Delegation och 
förordnande i ärenden enligt LVU och LVM 2026 
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§ 4 
Revidering av arbetsordning lokalt brottsförebyggande 
råd inom Järva stadsdelsnämnd  
JÄRVA 2025/1395 
 

Beslut  
1. Järva stadsdelsnämnd godkänner den reviderade 

instruktionen för lokalt brottsförebyggande råd inom Järva 
stadsdelsnämnd.  

2. Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Järva stadsdelsnämnd godkände den 28 september 2023 en 
arbetsordning till det nyinrättande brottsförebyggande rådet i Järva 
stadsdelsnämnd. Denna arbetsordning behöver nu revideras med 
anledning av den omorganisation som gjordes på förvaltningen 
under 2025 så att förvaltningens representation i rådet följer den nya 
organisationsstrukturen. Arbetsordningen byter även namn till 
”Instruktion för lokalt brottsförebyggande råd inom Järva 
stadsdelsnämnd” så att namnet blir enhetligt med nämndens övriga 
råds instruktionsdokument. 
 

Förslag till beslut 
Ordföranden Rashid Mohammed (V) föreslog att nämnden skulle 
besluta i enlighet med förvaltningens förslag. 
  

Beslutsgång 
Nämnden beslutade enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• JÄRVA 2025/1395-1 (Godkänd - R 1) Revidering av 
instruktion lokalt brottsförebyggande råd inom Järva 
stadsdelsnämnd 

• 2424469 Instruktion för lokalt brottsförebyggande råd inom 
Järva stadsdelsnämnd 
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§ 5 
Val av representanter till Järva stadsdelsnämnds 
brottsförebyggande råd 2026  
JÄRVA 2025/1099 
 

Beslut  
1. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Letti Freivalds (S) att, 

förutom ordföranden och 1:a vice ordföranden i 
stadsdelsnämnden, ingå i stadsdelsnämndens 
brottsförebyggande råd. 

2. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Åsa Nilsson 
Söderström (L) att, förutom ordföranden och 1:a vice 
ordföranden i stadsdelsnämnden, ingå i stadsdelsnämndens 
brottsförebyggande råd. 

3. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Azad Hassan (S) som 
ersättare för ordföranden. 

4. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Jonas Jeppson (M) 
som ersättare för 1:a vice ordföranden.  

5. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Barbro Ernemo (V) 
som ersättare för Letti Freivalds (S). 

6. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Kim Ekblom (C) som 
ersättare för Åsa Nilsson Söderström (L). 

7. Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Järva stadsdelsnämnd godkände den 28 september 2023 inrättande 
av brottsförebyggande råd i Järva stadsdelsnämnd. 
Stadsdelsnämnden ska varje år utse två ledamöter att, förutom 
ordföranden och 1:a vice ordföranden ingå i stadsdelsnämndens 
brottsförebyggande råd (Brå). Personliga ersättare ska också utses. 
Stadsdelsnämndens ordförande är ordförande i Brå. Ersättare för 
ordförande är stadsdelsnämndens 1:a vice ordförande. 
 

Förslag till beslut 
Ordföranden Rashid Mohammed (V) föreslog att nämnden skulle 
besluta enligt förvaltningens förslag. 
  
Tjänstgörande ersättaren Björn Franzén (SD) lade fram ett förslag 
och föreslog att nämnden skulle ställa sig bakom det. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Rashid Mohammed (V) ställde förslagen mot varandra 
och fann att nämnden beslutat enligt förvaltningens förslag. 
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Omröstning begärdes 
  
Följande voteringsordning fastställdes. 
Den som biträder bifall till S+V+MP:s förslag röstar ja. Den som 
biträder bifall till SD:s förslag röstar nej. 
  
Följande ja-röster avgavs: Rashid Mohammed (V), Elvir Kazinic 
(S), Anna Jonazon (S), Nassir Abdullahi Ali (S), Kyllikki Iroegbu 
(S), Helene Wildner (V), Mansur Jama (MP), Ole-Jörgen Persson 
(M), Lotta Högström (M), Jonas Jeppson (M), Åsa Nilsson 
Söderström (L), Patrick Amofah (C). 
Följande nej-röster avgavs: Björn Franzén (SD). 
  
S+V+MP:s förslag till beslut hade därmed bifallits med 12 röster 
mot 1. 
  

Reservation 
Björn Franzén (SD) reserverade sig mot nämndens beslut till 
förmån för eget förslag enligt följande: 
  
1.   Att delvis godkänna förvaltningens förslag till beslut. 
  
2.   Att därutöver yrka följande: 
  
Att utöka Förvaltningens förslag till beslut med 2 ledamöter och 2 
ersättare, där Sverigedemokraterna får en ledamot och en ersättare 
och majoriteten får ytterligare ledamot och en ersättare för att inte 
rubba majoritetsförhållandena. Sverigedemokraterna nominerar 
Robert Westerlund som ledamot utöver de av förvaltningen 
nominerade ledamöterna i Järva stadsdelsnämnds 
brottsförebyggande råd och Björn Franzén som ersättare för Robert 
Westerlund utöver de av förvaltningen nominerade ersättarna. Val 
av ledamot och ersättare utöver de av förvaltningen redan 
nominerade ledamöterna och ersättarna för majoriteten överlåtes till 
majoritetspartierna. 
  
3.     Att Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 
  
4.     Att där därutöver anföra följande: 
 
Sverigedemokraterna har under tidigare år inte tilldelats någon plats 
i stadsdelsnämndens brottsförebyggande råd med motiveringen att 
varken alla partier från majoriteten eller oppositionen representeras 
i stadsdelsnämndens brottsförebyggande råd. 
 
 
Alla partier som finns representerade i stadsdelsnämnden är 
demokratiskt valda och det demokratiska valresultatet skall således 
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återspeglas i den efterföljande representationen och tillsättningen i 
nämnder, beredningar, delegationer och utskott. Mot bakgrund av 
ovanstående anser vi det rimligt att inte bara Sverigedemokraterna, 
utan alla partier som finns representerade i stadsdelsnämnden och 
som vill, tilldelas en plats i stadsdelsnämndens brottsförebyggande 
råd. Vi ställer oss positiva till att utöka antalet ledamöter och 
ersättare istället för att yrka på någon annans plats med hänvisning 
till partistorlek. Alla partier i denna församling är demokratiskt 
valda och skall därför också om de vill få vara representerade. 
 
Handlingar i ärendet 

• JÄRVA 2025/1099-1 (Godkänd - R 1) Val av representanter 
till Järva stadsdelsnämnds brottsförebyggande råd 2026 
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§ 6 
Val av representanter till Järva stadsdelsnämnds 
näringslivsråd 2026  
JÄRVA 2025/1100 
 

Beslut  
1. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Elvir Kazinic (S) till 

ordföranden i stadsdelsnämndens näringslivsråd. 
2. ärva stadsdelsnämnd beslutar att utse Mats Rydelius (M) till 

vice ordföranden i stadsdelsnämndens näringslivsråd. 
3. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Helene Wildner (V) 

till ledamot i stadsdelsnämndens näringslivsråd. 
4. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Shannet Fessehazion 

(MP) till ledamot i stadsdelsnämndens näringslivsråd 
5. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Kim Ekblom (C) till 

ledamot i stadsdelsnämndens näringslivsråd. 
6. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Bengt Ohlsson (S) 

som ersättare för ordföranden. 
7. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Ira Kolehmainen (M) 

som ersättare för vice ordföranden. 
8. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Fadumo Dahir Igal 

(S) som ersättare för Helene Wildner (V). 
9. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Nassir Abdullahi (S) 

som ersättare för Shannet Fessehazion (MP). 
10. Järva stadsdelsnämnd beslutar att utse Åsa Nilsson 

Söderström (L) som ersättare för Kim Ekblom (C). 
11. Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 

 

Sammanfattning av ärendet  
Järva stadsdelsnämnd godkände den 26 oktober 2023 inrättande av 
näringslivsråd i Järva stadsdelsnämnd. Stadsdelsnämnden ska 
årligen utse bland ledamöter och ersättare en ordförande, en vice 
ordförande och tre ledamöter, samtliga med personliga ersättare att 
ingå i stadsdelsnämndens näringslivsråd. 
 

Förslag till beslut 
Ordföranden Rashid Mohammed (V) föreslog att nämnden skulle 
besluta enligt förvaltningens förslag. 

  
Tjänstgörande ersättaren Björn Franzén (SD) lade fram ett förslag 
och föreslog att nämnden skulle ställa sig bakom det. 
  

Beslutsgång 
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Ordföranden Rashid Mohammed (V) ställde förslagen mot varandra 
och fann att nämnden beslutat enligt förvaltningens förslag. 
  

Omröstning begärdes 
  
Följande voteringsordning fastställdes. 
Den som biträder bifall till S+V+MP:s förslag röstar ja. Den som 
biträder bifall till SD:s förslag röstar nej. 
  
Följande ja-röster avgavs: Rashid Mohammed (V), Elvir Kazinic 
(S), Anna Jonazon (S), Nassir Abdullahi Ali (S), Kyllikki Iroegbu 
(S), Helene Wildner (V), Mansur Jama (MP), Ole-Jörgen Persson 
(M), Lotta Högström (M), Jonas Jeppson (M), Åsa Nilsson 
Söderström (L), Patrick Amofah (C). 
  
Följande nej-röster avgavs: Björn Franzén (SD). 
  
S+V+MP:s förslag till beslut hade därmed bifallits med 12 röster 
mot 1. 
  

Reservation 
Björn Franzén (SD) reserverade sig mot nämndens beslut till 
förmån för eget förslag enligt följande: 
  
1.     Att delvis godkänna förvaltningens förslag till beslut. 
  
2.     Att därutöver yrka följande: 
 
Att utöka Förvaltningens förslag till beslut med 2 ledamöter och 2 
ersättare, där Sverigedemokraterna får en ledamot och en ersättare 
och majoriteten får ytterligare ledamot och en ersättare för att inte 
rubba majoritetsförhållandena. Sverigedemokraterna nominerar 
Robert Westerlund som ledamot utöver de av förvaltningen 
nominerade ledamöterna i Järva stadsdelsnämnds näringslivsråd och 
Björn Franzén som ersättare för Robert Westerlund utöver de av 
förvaltningen nominerade ersättarna. Val av ledamot och ersättare 
utöver de av förvaltningen redan nominerade ledamöterna och 
ersättarna för majoriteten överlåtes till majoritetspartierna. 
  
3.     Att Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 
  
4.     Att där därutöver anföra följande: 
 
Sverigedemokraterna har under tidigare år inte tilldelats någon plats 
i stadsdelsnämndens näringslivsråd med motiveringen att varken 
alla partier från majoriteten eller oppositionen representeras i 
stadsdelsnämndens näringslivsråd. Den ordningen har nu frångåtts 
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och alla partier representerade i Järva stadsdelsnämnd har tilldelats 
platser som antingen ledamöter eller som ersättare, utom 
Sverigedemokraterna. Att när tidigare ordning frångåtts och alla 
partier utom Sverigedemokraterna tilldelats platser, kan det inte ses 
på annat sätt än odemokratiskt. 
 
Alla partier som finns representerade i stadsdelsnämnden är 
demokratiskt valda och det demokratiska valresultatet skall således 
återspeglas i den efterföljande representationen och tillsättningen i 
nämnder, beredningar, delegationer och utskott. Att systematiskt 
utestänga ett och samma parti - Sverigedemokraterna, från Järva 
stadsdelsnämnds olika råd, beredningar, delegationer och utskott är 
att underminera och förvägra medborgarnas demokratiskt valda 
representanter. Sverigedemokraterna är idag ett av Sveriges och 
Stockholms största partier. Många stockholmare röstar på 
Sverigedemokraterna, och därutöver sympatiserar ännu fler med vår 
politik. Det gynnar kommuninvånarna att nämnderna och dess 
utskott har en bred politisk förankring i de beslut som tas och det 
skulle även bidra till ett ökat förtroende för nämndens arbete hos 
medborgarna. 
  
Mot bakgrund av ovanstående anser vi det rimligt att 
Sverigedemokraterna, likt övriga patier tilldelas en plats i 
stadsdelsnämndens näringslivsråd. Vi ställer oss positiva till att 
utöka antalet ledamöter och ersättare istället för att yrka på någon 
annans plats med hänvisning till partistorlek. Alla partier i denna 
församling är demokratiskt valda och skall därför också alla vara 
representerade. 
 
Handlingar i ärendet 

• JÄRVA 2025/1100-1 (Godkänd - R 1) Kopia av Val av 
representanter till Järva stadsdelsnämnds näringslivsråd 2026 
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§ 7 
Val av representanter till Järva stadsdelsnämnds 
pensionärsråd 2026  
JÄRVA 2025/1101 
 

Beslut  
Stadsdelsnämnden utser följande 5 ledamöter och 5 ersättare till 
stadsdelsnämndens pensionärsråd för 2026: 
  
Ledamöter  
Mats Hellberg, SPF 
Kristina Friberg, SPF 
Åke Stöckel, SPF 
Sievert Balkestål, PRO  
Eddie Bervelin, PRO  
  
Ersättare  
Margareta Klintholm, SPF 
Yvonne Zettergren, SPF 
Ann-Katrin Åslund, SPF 
Anja Heinonen, PRO  
Christina Björkgren, PRO  
  
 

Sammanfattning av ärendet  
I varje stadsdelsnämnd ska det finnas ett pensionärsråd knutet till 
nämnden som ett rådgivande organ för överläggningar, samråd och 
ömsesidig information i frågor som berör äldres 
levnadsförhållanden.  
  
Ledamöterna i det lokala pensionärsrådet ska vara bosatta i 
stadsdelsområdet. Rådet består av fem ledamöter och fem ersättare 
som nomineras av pensionärsorganisationerna. Fördelningen sker 
proportionellt i förhållande till organisationernas medlemsantal i 
stadsdelsnämndens geografiska område. Pensionärsrådet utser inom 
sig ordförande och vice ordförande. Pensionärsrådet utses av 
stadsdelsnämnden för ett år i taget. Rådet ska sammanträda minst 
sex gånger per år, varav minst en gång tillsammans med nämndens 
presidium. Pensionärsföreningarna i området; Pensionärernas 
riksorganisation (PRO), Sveriges pensionärsförbund (SPF) har 
nominerat representanter till pensionärsrådet 2026. 
 

Förslag till beslut 
Ordföranden Rashid Mohammed (V) föreslog att nämnden skulle 
besluta i enlighet med förvaltningens förslag. 
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Beslutsgång 
Nämnden beslutade enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• JÄRVA 2025/1101-1 (Godkänd - R 1) Val av representanter 
till Järva stadsdelsnämnd pensionärsråd 2026 

• JÄRVA 2025/1101-2 Instruktion för lokala pensionärsrådet 
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§ 8 
Övriga frågor  
Inget togs upp. 
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